



## 中企承建越南首條城市 輕軌投入運行

11月6日, 列車在越南首都河內吉靈-河東輕軌線上行駛。中企承建的越南首條城市輕軌項目交接儀式6日在越南首都河內舉行, 標誌著該項目投入運行。該項目對完善河內城市路網功能、緩解交通壓力、促進區域經濟發展有重要意義。 新華社/越通社

# 輝瑞新冠口服藥獲進展 疫苗臨床試驗卻曝“丑聞”

新華社華盛頓11月5日電 美國輝瑞公司5日發布消息稱, 其研發的一款口服抗病毒藥物在臨床試驗中顯示較好的新冠治療效果。不過, 該公司新冠疫苗臨床試驗合作機構近期被曝光在試驗過程中存在諸多不規範操作, 這讓外界對其藥物和疫苗的信譽產生疑問。

《英國醫學雜誌》近期刊發的一篇報道說, 輝瑞公司的新冠疫苗臨床試驗

合作機構可能存在試驗數據不可靠、試驗操作不規範等問題。

報道稱, 一家名為“文塔維亞研究集團”的機構作為承包商, 協助輝瑞開展了新冠疫苗的部分臨床試驗。文章說, 該集團的前員工揭露這家機構參與試驗的過程中存在不少問題, 例如糟糕的實驗室管理、參與試驗的患者未能在可能出現疫苗副作用方面獲得及時跟蹤監測、違

反操作規定且沒有及時上報、試驗用疫苗未在合適溫度下保存、試驗樣本標籤混亂、試驗數據可靠性存疑等。

《英國醫學雜誌》的文章還說, 去年9月有“文塔維亞研究集團”員工向美國食品和藥物管理局舉報該集團存在上述問題, 但輝瑞仍繼續讓這家機構以研究承包商的身份參與新冠疫苗的其他臨床試驗項目。

有讀者在《英國醫學

雜誌》網站匿名評論說, “我們還怎能相信輝瑞提供的安全性數據?”

在這一背景下, 輝瑞5日發布了新冠口服藥物的新進展。該公司的聲明說, II/III期臨床試驗的中期分析結果顯示, 口服該公司新型抗病毒藥物PAX-LOVID的新冠患者與安慰劑對照組相比, 能降低89%的住院和死亡風險。

這項隨機雙盲對照試驗涉及上千名成年新冠病

患, 他們發展成重症的風險較高。試驗中, 一部分人每12小時服用一次PAXLOVID, 持續5天; 對照組服用安慰劑。同時, 這款口服藥可與另一種常見抗病毒藥物利托那韋聯合使用, 從而加強藥效。

輝瑞公司首席執行官阿爾伯特·布拉在聲明中稱, 試驗數據顯示這款候選口服抗病毒藥物如能獲得監管機構認可, 將有助於降低新冠患者病症的嚴重程度, 並大幅降低其發展到需住院治療的風險。

## 美國知名投資人: 中國有適合自己的制度

新華社紐約11月4日電 據美國有線電視新聞網(CNN)3日報道, 美國知名投資人、伯克希爾-哈撒韋公司副董事長查理·芒格在接受CNN記者採訪時表示, 中國在面對經濟繁榮時表現得比美國更明智, 在消除貧困方面取得了非凡成就, “他們的制度更適合自己”。

芒格說, 中國清醒認識到過分追求經濟繁榮所帶來的問題, 這給他留下深刻印象。中國在經濟繁榮時就著眼於調控, 而不是等到泡沫破裂再採取措施, “我很欽佩這一點, 在這方面他們比我們明智”。

設想世界上每個國家, 無論他們各自面對什麼問題, 都應有我們這樣的政府。我認為這是自以為高人一等、以自我為中心的思想。”芒格說。

芒格特別指出, 中國經濟快速增長, 規模龐大的貧困人口實現脫貧。“過去30年中國所取得的成就就是人類史上最偉大的成就之一。”

芒格現年97歲, 是美國知名投資人沃倫·巴菲特的老搭檔。在今年5月伯克希爾-哈撒韋公司年會上, 芒格稱讚中國政府在金融領域採取的規範措施, 表示“中國做了正確的事”, 美國應當學習中國的經驗。

新華社巴格達11月7日電 (記者張森) 伊拉克軍方7日說, 伊總理卡迪米位於巴格達“綠區”內的住所當日遭無人機襲擊, 卡迪米躲過襲擊未受傷害。

伊拉克聯合行動指揮部發表聲明說, 當日凌晨4時許, 一架來歷不明的無人機向卡迪米位於“綠區”內的住所投擲炸彈, 但卡迪米毫髮無傷地躲過了襲擊。伊拉克安全

## 伊拉克總理卡迪米躲過無人機襲擊

部已採取必要措施應對襲擊事件。

從社交媒體流傳的現場圖片看, 爆炸使卡迪米住所的門窗受到輕微損壞, 但建築主體結構未遭到破壞。

襲擊事件發生後, 卡迪米在社交媒體上發文說: “我很好……我呼喚所有人保持冷靜和自我

克制, 襲擊事件不會動搖安全部隊維護人民安全和執法的堅定決心。”

伊拉克10月10日舉行新一屆國民議會選舉。初步計票結果顯示, 什葉派宗教領袖薩德爾領導的“薩德爾運動”獲得73個席位, 位居首位。與什葉派民兵武裝關係緊密的“法塔赫聯盟”席

位大幅減少, 拒絕接受選舉結果。不滿國民議會選舉結果的政黨支持者近來聚集在“綠區”外舉行示威抗議活動, 衝擊“綠區”並與安全部隊人員發生衝突, 造成人員傷亡。

“綠區”位於巴格達市中心, 是伊拉克政府機構以及美國和英國駐伊大使館所在地。針對“綠區”的類似襲擊事件时有发生。

## 哥倫比亞政府逮捕襲擊總統未遂事件主謀

新華社波哥大11月6日電 (記者高春雨) 哥倫比亞政府6日表示, 一名原“哥倫比亞革命武裝力量”(“哥武”)反叛分子頭目因涉嫌策劃此前針對總統杜克的未遂襲擊而被捕。

哥國防部長莫拉諾當天下午在社交媒體發布視頻指出, 一名外號為

“奧雷利奧”的男子在日前的抓捕行動中於東北桑坦德省落網。此外, 該男子還涉嫌策劃並發動了另一起軍營襲擊事件。莫拉諾說, 哥政府將繼續加強北桑坦德省的治安, 打擊“哥武”反叛分子的違法活動。

哥倫比亞檢方今年7月

曾宣布上述兩起襲擊事件的10名涉案人員已被捕, 其中包括1名退役軍官。

今年6月15日, 位於北桑坦德省省會庫庫塔塔塔庫的哥陸軍第三十旅軍營遭汽車炸彈襲擊, 數十人受傷。同月25日, 杜克和其他一些官員搭乘的“黑鷹”直升機準備在庫庫塔塔塔庫時突

遭槍擊, 但沒有人員傷亡。

“哥武”曾是哥倫比亞境內規模最大、組織最嚴密的反政府武裝, 2017年9月正式宣布棄武從政, 成立政黨“大眾革命替代力量”。目前, “哥武”仍有反叛分子在哥山區以及與委內瑞拉接壤的兩國邊境地區活動。

## 歐盟敦促英國拿出誠意解決“脫歐”後續問題

新華社布魯塞爾11月5日電 (記者林浩) 李驥志) 歐盟委員會副主席馬羅什·謝夫喬維奇5日發表聲明說, 在“北愛爾蘭議定書”實施問題上未見英國方面的誠意, 敦促英國政府真誠與歐盟接觸。

謝夫喬維奇5日與英國國務大臣戴維·弗羅斯特就“北愛爾蘭議定書”實施問題在布魯塞爾舉行會談。謝夫喬維奇會後發表

聲明指出, 歐盟一直與英國在“北愛爾蘭議定書”實施問題上密切接觸, 提議簡化海關流程等, 但直至今日, 仍未見英國方面的任何舉動。如果歐盟與英國就“北愛爾蘭議定書”重新談判將會導致北愛爾蘭局勢不穩定, 並嚴重影響歐盟與英國關係。

“北愛爾蘭議定書”是英國“脫歐”協議的一部分。今年以來, 英國和歐盟

都承認議定書的實施存在問題。英國一直抱怨議定書太僵化, 嚴重干擾北愛爾蘭貿易並加劇政治不穩定。弗羅斯特10月12日在葡萄牙首都里斯本發表演講時說, 議定書是“英國和歐盟之間不信任的最大根源”, 必須做出“重大改變”。

作為對英方立場的回應, 歐盟10月13日發布對“北愛爾蘭議定書”的修改建議, 包括通過削減

海關手續、簡化認證和減少邊境來促進大不列顛島與北愛爾蘭之間的貨物流通。歐盟還同意修改自身規則以保證北愛爾蘭藥品供應不間斷。自歐盟發布修改建議後, 英歐雙方已舉行了三次會議, 但均未能達成共識。歐盟與英國將於11月12日在倫敦再次就“北愛爾蘭議定書”實施問題舉行會談。



## 開羅: 制陶村里的陶器展

11月6日, 制陶手藝人在埃及開羅制陶村舉行的陶器展上製作陶器。當日, 位於埃及首都開羅的“福斯塔特制陶村”舉辦陶器展, 通過埃及傳統陶器工藝品展示、陶器現場製作、陶器製作體驗等活動, 向民眾和遊客宣傳埃及傳統陶器文化, 並幫助制陶村產業發展, 增加制陶人的收入。“福斯塔特制陶村”是目前埃及國內最大的傳統陶器製作地。 新華社發(艾哈邁德·戈馬攝)